

**MAGYARORSZÁG ÉS  
HÁLADÁSÁÉRT**

**Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva**

vidékre postán küldve  
Egész évre . . . . . 19.20 P  
Fél évre . . . . . 9.80 P  
Negyed évre . . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . . 1.80 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

**MAGYARORSZÁG  
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Cserkésztestület és kiadóhivatal  
karluti, Kóttéplomszék

Telefonszám: 141.

## Március 7-én lesz Fáy István makói beiktatása

Arad—Csanád—Torontál közigazgatásilag egy-ötre egyesített vármegyék székhelyén, Makón, napok óta folynak a tanácskozással arra nézve hogy a vármegye új főispánjának, Fáy István kecskeméti főispánnak beiktatását előkészítsék.

A vármegye közönsége impozáns keretek között készült új főispánjának installációjára. A megyei törvényhatósági bizottság március 7-én rendkívüli közgyűlést tart és ez alkalommal iktatja be főispáni székébe Fáy Istvánt.

Főispánunk makói installációjára kecskeméti hívei és barátai nagy számban kísérik el Fáy Istvánt.

## Sándor István és Egry Ferenc dr interpellál a közgyűlésen a takarmányhiány és a vetőmag- hiány megszüntetése ügyében

A város törvényhatósági bizottsága pénteken, február 26-án délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart.

A közgyűlésen Sándor István ny. polgármester, Kecskemét országgyűlési képviselője és Egry Ferenc dr. ny. h. pénzügyigazgató, th. bizottsági tagok két közös interpellációt jéztek be. Interpellációkban elsősorban a téli takarmányhiány, másodsor pedig az árpa és zab vetőmaghiány megszüntetése tárgyában fordulnak javaslatl a polgármesterhez.

## Ország—Világ

A földművelésügyi minisztériumnak egymilliópengős lehatárolható kintlévősége van az állami baromfi-akcióból. A kamatmentes állami kölcsönnel támogatott baromfi-farmok nagy része tönkrement. — A minisztertanács elfogadta az összeférhetetlenségi reform végleges szövegét. — Cegléden 6000 hektóteret borból főznek párlatot. — Megindultak a tárgyalások a vidéki pénzintézetek visszelészámoltási hitelének meghosszabbítása érdekében. Valószínű, hogy a megállapodás 8 és fél százalékos kamattal mellett jön létre. — Franciaország újból megegyezett a magyar árúk beviteléről. — A Budapestre érkező sertsülés minden kilóját 28 fillér költség terheli. Előbb fuvardíjra 6 fillér eszik, az állatvásár különféle díjaira pedig 22 fillér. — Március 6-án országos szőlőszedő kongresszus lesz Gyöngyösön. — Magyarország Romániával és Jugoszláviával agrártárgyalásokat kezd Belgrádban. — Budapest lakosságának közel 60 százaléka esett át az influenzán. — Debrecen strand- és népfürdőt épít a nagyerdői mélyfürás gyógyvizének hasznosítására. — A pascái események miatt őrizzetie volt gádzakkat szabadon bocsátottak.

Teljesen összeomlott Sanghaiban a japán offenzíva. A kínaiak egyetlen négyzetméter terület sem adtak fel. — Bergery francia képviselő a parlament keddi ülésén a bekeszerződések revíziója mellett foglalt állást. — Németországban a munkanélküliek száma február 1-én 6.127.000 volt.

## A ref. reálgimnázium „nürnbergi délutánt” rendez

A kecskeméti gróf Tisza István ref. reálgimnázium azon növendékei, akik az intézet nyári, nürnbergi csereszkéjában résztvettek, f. hó 28-án, vasárnap délután 5 órakor a ref. reálgimnázium dísztermében vitelttképek előadását egybekötött műsoros délutánt rendeznek. Műsor: 1. Bevezető mond ifj. Hetyess Kálmán jh. 2. a) Utazásunk Kecskeméttől Nürn-

bergig és vissza, felolvassa Veress János VIII. o. t. b) Nürnberg tartózkodásunk, felolvassa Bagi László VIII. o. t. 3. Der Deutsche Knabe: Die Loreley. Enekli Horváth László VIII. o. t., zongorán kíséri Révész László VI. o. t. 4. Goethe: Patkó-legenda. Dóczy Lajos fordításában. Szavalja Révész László VI. o. t. 5. Nürn-

berg és környéke nevezetességeinek ismertetése, viteltt képekkel. A képeket magyarazzák: Garzó Béla VII. o. t., Szigethy Lehel és Rakovszky Zoltán VIII. o. t.

Belpéldij nincs. Önkéntes adományokat az esetleges nyári csereszkéi költségeire közönnel fogadják a rendezőség.

## Rendkívül izgalmas tárgyaláson különös fordulatot vett Jávör Józsefnek, az OTI sikkasztójának bűnügye

„Nem én vagyok a felbujtó, hanem lakásadóim, a Singerék” — mondotta Jávör — Uj nyomozás kezdődik Singer Lajos kereskedő szerepének tisztázására

Ma délelőtt rendkívül érdekes tárgyaláson tárgyalta a törvényszék Páthy-tanácsa Jávör Józsefnek, a Társadalombiztosító Intézet helyi kirendeltsége sikkasztójának megszabású bűnügyét. A 35 éves Jávör (Cieka) Józsefet, az OTI díjnokat közokirathamitással, magánokirathamitással, esalással, Singer Lajosné és ennek örökfogadott leányát, Budai Agnest pedig esalással, magánokirathamitással, velük kapcsolatban Jávört pedig felbujtással vádolja az ügyészség. A vád szerint Jávör József mutakadólag igazolványokat állított ki nem létező nevekre, ezeket számféjtette, rávezette szabó Tibor dr. orvos aláírását, az ellenőr jegyét és az így kiállított, illetve meghamisított lappuntalványokra Singer Lajosnéval és Budai Agnessel a pénztárnál felveletta a kiutalt összegetek, összesen 4102 pengő 82 fillért. A lőnselekményeket 1930 októberétől 1931 februárjáig folyamatosan követték el, amikor végre felfedezték a manipulációkat. Jávör ekkor Budapestre távozott, de 1931 március 26-án, tehát csaknem egy esztendővel ezelőtt elfogták és letartóztatták. Azóta állandóan a törvényszék fogházában van őrizetben, míg Singer Lajosné, egy kereskedő felesége, március 27-től május 21-ig és 1932 február 13-tól van fogságban. Budai Agnes mindössze három hetet töltött letartóztatásban, ő a bűnügy egyetlen szabadlábon levő vádlottja.

A tárgyalást nagy figyelemmel hallgatja végig Vámbéry Pál dr., az OTI kecskeméti kirendeltségének jelenlegi vezetője.

Jávör József, a város hajdan letelegezsámb és legöbbit költő világiója bizony erősen megkoppva állt a nagy érdeklődéssel kísért tárgyaláson bírái előtt. Szürke dublé átmeneti kabátján több helyen kiütöközik a kopás lila foltja, sötéttek, élesre vasalt nadrágjának alja rojtos, azelőtt szökén csillogó haja frissen választott ugyan, de a fogházban erősen sötétbarna árnyalatot nyert. Kissé meg is hízott a fogházi koszton. Halkan, folyamatosan adja elő védekezését, amelyek

**bövelkednek drámai részletekben.**

Néha keserves sirásra fakad, ilyenkor percek nem jut szóhoz és egész viselkedése a bíróság előtt azt a látszatot kelti, mintha teljesen a tiszta igazságot mondaná. Pedig nagyon sokat változtat eddig valómásán.

— Bűnösnek érzem magam — mondja az elnök kérdéseire. — 1925 október 15-én kerültem a Társadalombiztosítóhoz, mint díjnok.

**Havi 85 pengő volt a fizetésem s negyed-  
évenként 45 pengő lakbér.**

— De hiszen mellékes is volt — jegyzi meg az elnök. — Volt 1929 őszeig túlórázás, és havi 100 pengőt jelentett. Azután a jövedelmem megsapant.

— És ezután is olyan életet élt, mint azelőtt, pedig a jövedelme már sokkal kevesebb volt. — Sohasem éltem nagylábon.

**Csak egy szenvedélyem volt, a nő, és azonban anyagi megerhemelt nem jelentett.**

— De hiszen rengeteg adósságot csinált. A rendőrségen azt mondták, hogy 3000 pengőt. — Még mikor mellékesem is volt, akkor is voltak részletre történt megrendeléseim. Az egész adósságom azonban nem volt több 5—6000 pengőnél, de ezek természete olyan volt, mintha 6000 pengő lett volna. Aztán

**egyszer a Széktóban ellopított egész havi fizetésemet.**

A legnagyobb zavarba kerültem, sem lakásom, sem kosztom nem tudtam kifizetni. Egy kollégám vett magához és kölcsönt szereztem, 100 pengőt, de nagyon magas kamatra. Ezek a dolgok nagyon elkeserítettek. Október 1-én, mivel harátomnak is fizetni kellett, nem tudtam kifizetni a lakásomat, Singer, a lakásadó követelődött és azt mondtotta, hogy

**„ilyen ügyes ember, mint maga, csinálhatna egy kis pénzt a hivatalban”.**

Én ezt az ajánlatot akkor visszautasítottam. — Erről eddig sohasem beszéltem, — szakítja félbe Jávör érdekes védekezését az elnök — figyelmeztetem, hogy a tiszta igazat valjia és adóptalanul ne vádoljon senkit.

— Én érzem, hogy ez az én bűnöm és senkit sem vádolok alaptalanul.

**Először úgy éreztem, hogy menteni kellene Singeréket. Most azonban már nem felbujtónak, hanem felbujtottnak érzem magam.**

Olvasom az iratokból, hogy tisztességes emberek nevét akarják beleverni az ügybe, csak azért, hogy magukat mentseik. Ez a mentalitásuk nyitotta ki a szememet.

**Singer plántálta belém a gondolatot, hogy sikkasszak.**

A hivatalban könnyű volt ez, mert nem volt ellenőrzés. Egyszer akartam csak, hogy Singer kifizethessem.

— De hogy csinálhattott ilyen pályája kezdetén? Miért nem fordult a sógorához, hiszen már Ceglédre helyezték és előléptették volna — jegyzi meg az elnök.

— El akartam menni Ceglédre, ki akartam magam ragadni innen, mert az erőm már kevés volt. Spórolni akartam, visszafizetni mindent, hogy lelkiismeretem nyugodt legyen. Amikor a Széktóban megloptak, elmondottam sógoromnak, akinek módjában lett volna a segítség, de meg sem mozdult. Igaz, hogy én nem kértem

ét erre, de féltem a visszautasítástól.

Elmondja ezután Jávör, hogy október 2-án próbálkozott először. Sikeresen. Az első összegből egy krajcárert sem kapott, azt mind *Singerék* kapták *lekkér fejében*. Az okirathamisítást tagadja, mert szerinte erre nem volt szükség. Ő maga számfejtette a beteglapokat, az orvosi blankettára ráülte az orvos nevét, odaadta a cédulát az ellenőrnök és az így kiállított cédulával jelentkezett az ablaknál Singerné, mint pl. Fehér Jánosné. Elmondja Jávör azt is, hogy sokszor Singer Lajos kereskedő vette át az utalványokat, hazavitte és ott írták alá.

— **Hát Singer Lajos is benne van a dologban?**

— Kérdés az elnök.

— *Ő bujtogatót* — mondja Jávör. — A szakértők több esetben nem tudták megállapítani az írás eredetét, de néztek csak meg a Singer Lajos kézírását és mindjárt meg fogják tudni állapotát.

— **És a pénz?**

— A legtöbb esetben *Singerék elvették az egészet*. Legtöbbször szombaton csináltam a dolgot, mert akkor voltak legtöbbször a hivatalban. *Rossz rendszer volt nálunk*, mert a főorvos visszatartotta magánál a táppénzutasványokat, amelyek így szombatra maradtak. Szombatonként 300 ember is volt a pénztárban és az a körülmény is megkönyvitte az én dolgomat.

— **Mi volt a Singerék szerepe?**

— Visszavonam a rendőrségen tett vallomáson. Ők hecceltek engem, Singer kezdte az egészet. En mondtam neki, hogy

**Singer bácsi, hallgattam magára, nem tudom, megszom-e a levét.**

Singer nagyon megörült és mondtotta: „*Majd a mama bémeig, ő nagyon ügyes asszony*”.

— „Mami”-nak nevezte a feleségét?

— Igen. Engem meg sem kérdeztek. 100 pengőből elvettek 60-at, *Reggelenként kérdezte Singer tőlem:*

**„Lesz-e ma a mamának dolga? Jó lesz-e, ha kendőben vagy kalapban megy?”**

Singerne mindig változtatta a külsejét, hogy ne ismerjék fel a pénztárnál.

— És maga mit csinált a pénzzel?

— *Könnyen jutottam hozzá, könnyen keltőttem és akkor már könnyelmű lettem* — feleli Jávör — és nagy sóhaj szalad ki a száján.

— Nem félt, hogy észreveszik?

— Erre alig tudok válaszolni, de bennem volt a félelem.

— Tudnia kellett, hogy egyszer csak megfogják?!

— Az volt a baj, hogy náluk laktam. Ha tisztességes, úri helyen lakom, ez nem történik meg — vádolja igen súlyosan lakásadóját a sikkasztó tisztivel.

— Budai Ágnes tudott az egész dologról?

— Lehet, hogy mondták neki: „*ez csinál, azt csinál*”, de magától nem tudhatta, mert *borzasztóan korlátolt nő*.

Most elmondja Jávör részletesen azt is,

**miként fedezték fel a manipulációkat.**

Egy meghamisított blankettát a nyitott fiókjában hagyott, amelyet Tassay ellenőr észrevet. Ezt a blankettát aztán Singerne pénzre akarta átváltani, de Tassynak feltűnt a dolog és szólt Jávornak, aki kérélni kezdte, hogy ne szölgön senkinek. Az ellenőr azonban dötütán meglette a jelentést.

— Azután, úgy-e, megindult a házi vizsgálat — fordul érdeklődéssel az elnök a vádolt felé.

— Még nem — magyarázza Jávör — annak is én voltam az oka. Az utolsó esetben visszafiztettem az összeget. Az igazgató úr másnap reggel azután megkérdezte tőlem, hogy „*mi ez?*” mire én azt feleltem, hogy *szabálytalanság*. Az igazgató úr először nem csinált a dologból bűnügyet, de elhelyezett más osztályhoz.

Amikor ideér vallomásában Jávör József, megcsuklik és valami kezetlen belső zokogásra fakad, ami hosszú perceket át rázza egész testét. Az elnök türelmesen várja, amíg megnyugszik és mikor ez nagynehezen sikerül,

Jávör így folytatja drámai vallomását:

— Nagyon bescsültem az igazgató urat. Nem bírtam már idegekkel, *nem mertem a szemem közé nézni* és másnap már nem mentem be a hivatalba. Pestre utaztam. Így lettem gyánús és rájöttek mindenre. „*Elfogtak. Itt vagyok.*”

Az elnök Jávör kihallgatásának végén, amikor már Jávör sorban megmutatta az eljárást utalványok nyomán, hogy Singerék közül ki vette fel rájuk a pénzt, még megkérdezte, hogy Singeréket rávette-e a bűneselekményre. „*Elkövetésére?* Jávör azzal válaszolt, hogy *Singerék bujtották fel őt.*”

**Singer a feleségét küldötte a pénzzért, mert neki jellegzetes alakja volt és attól tartott, hogy felismerik, míg felesége könnyen eltűnt a tömegben.**

— A kasszát is elophattuk volna akármelyik szombaton, — mondja Jávör — olyan sokan voltak akkor a hivatalban.

Végül elmondja még, hogy nem igaz Singerének az az állítása, mely szerint *egy úriember jött volna be hozzá a fogházba és cigarettát dobolt volna be hozzá.*

Őt pere színet után általános, nagy figyelem között lép fogházra és a nyomában a bíróság élé *Singer Lajos*né.

— Nem érzem magam bűnösnek — mondja az alacsonytermetű asszony. — Jávör 7 és fél évig lakott nálam, de csak háromszor beszéltem velem. Annnyira arrogáns volt, hogy még csak nem is köszönt nekem.

**Elnök:** Jávör azt mondja, hogy a maga férje is benne van a dologban.

— Az uramat is be akarja már mártani? Én egyszer sem voltam a hivatalban, ilyet nem mondjon, ne rágalmazzon, mert fölöttünk is vannak! Egyszer voltam csak a hivatalban a lakás kulcsáért, amit egy nő elvitt magával, máskor sohasem.

— De lesz olyan tanú, aki *felismerte magát a hivatalban* — állapítja meg az elnök.

— Igen, az a tanú közeli ismeretségben van Jávórral és csak azért mondja.

Ezután

**rendkívül izgalmas szembesítésre kerül a sor Singerne és Jávör között.**

Először Jávör fordul az asszony felé, élesen

a szemébe néz és megkérdi:

— Emlékszik-e, hogy *ezt mondta nekem: „Úgy érzem, fiatal úr, hogy együtt fogunk élni.”* En erre azt mondtam, hogy ez nem fog bekövetkezni, mert én *még előbb a vőteleté fogok feködni*. Még a férje mondtotta erre nekem, hogy „*Nem kell félni, mert a mama nagyon ügyes asszony.*” Igen, a maga ura biztosított, hogy ne féljek most az egyszer, de több, mint negyvenszer elkövetettük. Ez az igazság ezt kell mondani.

Singerne meglepődve fogadja Jávör szavait és csak ennyit válaszol rá:

— *Miért nem mondja, hogy hatvanszor? De ne adj! én is fogok mondani valamit!*

Az izgalmas szembesítés tehát eredménytelen maradt, mindkét vádolt fennmaradt a vádlomással. Most az utolsó vádolt, *Budai Ágnes* kerül a sor, aki szintén tagad, de Jávör a szemébe mondja:

— Volt a pénztárban és a tőlem átvett utalványra vette fel a pénzt.

Büntető főtárgyalások rendkívül ritkán fordul elő, hogy az ügyész közbeeset indítványt tennel. Most azonban *Szeley Imre dr.* ügyész megteszi az előzmények után már várt indítványát:

— Jávör József töredelmes vallomása szerint — mondja az ügyész —

**az egész manipuláció Singer Lajos terve alapján történt.**

Arra való tekintettel, hogy az írásszakértők szerint is több helyen megállapítható az utalványok Singer Lajos aláírása, kérem a tárgyalás elnapolását, hogy az *újabb nyomozási tisztárai tudja Singer Lajos szerepét.*

A védők azt kérik, hogy védenőiket helyezze szabadlábra a bíróság, mely úgy határozott, hogy a tárgyalást elnapolja és az iratokat kiadja az ügyészségnek a további nyomozás foganatosítása végett. A bíróság Jávört és Singerné további is vizsgálati fogságban tartja. Ezt a végzést Jávör mély meghajlással, Singerne pedig hangos sírással és étkelen javeszékéssel vette tudomásul. Rövidesen mindkettőjüket lekísérték az örök a fogházba.

A Jávör-ügy újabb főtárgyalása az első tárgyalás után érthetően nagy érdeklődés homlokterében áll.

## A Népbank múlt évi tiszta nyeresége 84.938 pengő

### Az osztalék minden részvény után 12 pengő

A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank igazgatóságának az 1931-es üzletéről szóló jelentése vezetőlhelyen az intézet köztisztelőben állott, kiváló elnökének, Pacsu Mihálynak elhunytáról emlékezik meg és hangsúlyozza, hogy neve és személye család tradíció alapján szoros kapcsolatban áll az intézettel, amelynek megalapozása, fejlődése és felvirágzása körül elvülhetetlen érdemeket szerzett.



Sárközy Jenő dr.  
elnök



Gódl József  
vezérigazgató

A gazdasági helyzet, az üzletmenet és ügyvitel ismertése alapján rámutat a jelentés arra, hogy az elmúlt évben minden termelési ágban az általánosnál jóval kevesebb lett a termés és a helyzet súlyosodott foként azáltal, hogy a változatlan termelési költség és közterhek szaporodása, majd a vevőpiacok elzárása folytán a terményárak lecsökkentek. Az értékcsökkenés nehézsége, sok esetben lehetetlenné vált a pénztelenség és a pénz drágasága miatt. Örvendesté nyéntként állapított meg, hogy a bankzárlat nyomán keletkezett bizonytalanságot a Népbanknak sikerült eloszlatni azáltal, hogy a vezetőség állandó gondját képezte a

betétek kifizetése és az intézet pénzellátása. E tekintetben semmi fennakadás nem történt. A helyzet súlyos voltát mutatja a körülmény, hogy a *takarék- és folyószámlabetétek összege 1,141,000 pengővel csökkent*, az intézet szilárdágának viszont bizonyosága az a körülmény, hogy a mérleg tenger oldalán több mint 200 ezer pengő szerepel átmeneti tétel gyánánt, míg a vagyontételek közé ily címen könyvelték összegeket nem vettek fel.

Az intézet mérlege végeredményben 84.938 pengő nyereséget mutat fel, amelyből a részvényesek 1-1 részvény után 12 pengőt kapnak.

A március 6. közgyűlés tárgysorozatán, valamint a mérleglet lapunk holnapi számában fogjuk közölni.

## Sikkasztásért elítélt gyógyszerész

*Zacharadnitsky* Zsigmond nagykőrösi gyógyszerész, főként felesége betegsége miatt, tönkrement. Anyósának barátja, özv. *Nyáry* Lászlóné zsíralt neki három váltót, összesen 7000 pengő értékben azzal, hogy amikor patikáját eladja, elsősorban őt fogja kifizetni. Ezt a feltételt írásba is foglalták. Később a patika cladásra is került, az örvégyszony azonban mégsem kapta meg pénzt, mire feljelentést tett a gyógyszerész ellen.

A most megtartott tárgyaláson a sikkasztással vádolt gyógyszerész felesége súlyos betegségére, operációkra hivatkozott, a felesége halála folytán előállott idegállapotára, kis szülője árverése körül keletkezett bonnyaldmakra és végül saját súlyos betegsége. A bíróság a nagyszámú enyhítő körülmények figyelembevételével félévi börtönbüntetésre ítélte.

# HIREK

1932 február 25. Csütörtök. Katholikus: Mátyás ap. — Protestáns: Géza. — Izraelita: 5692 Adar 18. — Nap kelő óra 50 perccor, nyugszik 17 óra 37 perccor. — Hold kelő óra 22 óra 23 perccor, nyugszik 8 óra 09 perccor.

**A Meteorológiai Intézet Jelentése délután 1 órakor:**  
Az időjárásban változás nem várható.

**A gyógyszerárak közel február hónapban** Katona Zsigmond (Rattllyány-utca) és Kemény és Dömötör (Rákóczi-út) gyógyszerészre tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— **Csekey István szegedi egyetemi tanár észak kitüntetésre.** Az észak köztársaság honpári szabadságünnepe alkalmából Csekey István dr. volt dorpat, jelenleg szegedi egyetemi tanárnak az Eészország érdekében kifejtett külföldi propagandával szerzett rendkívüli érdemei elismeréséül az Észv Fővároskereszt díszlevelét adományozták.

— **A felsőkerekedelmi függetlenségi 48-as párt csütörtökön délelőtt 11 órakor közgyűlési előértekezletet tart.** Az elnökség felkéri a párt tit. bizottsági tagjait, hogy az értekezleten teljes számban szíveskedjenek megjelenni.

— **Kisgyűlési póttárgyak.** A város kisgyűlésének csütörtök délutáni ülésére ma a következő póttárgyakat vették fel: A Katona József-szobor védelmére és cukrárszda bérletére beérkezett ajánlatok. — A Gazdák Tejszövetkezetnek az ízelőbér mérséklése iránt benyújtott kérelme.

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +4 C°, minimuma —3.5 C°, reggel 7 órakor teljesen borult; száraz, szeles idő, északkeleti szél; hófolttok. A vésések nagy része ismét takaratlan. Talaj —4 C°, léghő —3.2 C°.

— **A felsőkerekedelmi függetlenségi szövet-sége felkéri tagjait, hogy Markó István előadásán ma este fél 9 órakor a Kereskedői Kaszinóban megjelenjen szíveskedjenek. Előnévség.**

— **A Prot. Egyesület választmányi ülése.** A Protestáns Egyesület igazgató-választmánya f. évi február hó 27-én, szombaton délután fél 6 órakor tartja az évi rendes közgyűlést előkészítő ülést, melyre a tagokat ez úton is meghívja az elnökség.

— **Küszöbnet.** Mindazoknak, akik február 7-én tartott teadélutánon sikeréhez természetesen vagy pénzbeli adományukkal, illetve felülfizetésükkel hozzájárultak, ezúton is mely hálaát és köszönetét fejezi ki a Szt. Ferenc III. rend előjárósága.

— **A Jogszegyet Irodalmi Szakosztálya** holnap, f. hó 25-én 3 órakor kezdődő nyilvános elő-előadó-és vitatésen dönt a március 15-én 11-énpi beszéd és a „Nemzeti dal” előadójának személyét beszéd és a „Nemzeti dal” szavalojának személyét illetőleg. A tagok teljeszámú megjelenését kéri a szakosztályi elnök.

— **A Protestáns Egyesület Ifjúsága** szerdán este fél 9 órakor taggyűlést tart. A tárgy fontosságára tekintettel teljeszámú pontos megjelenést kér az elnökség.

— **A földterherrendezési eljárás alatt is fizetni kell az adósságokat.** A földterherrendezési eljárás nem jelent moratóriumot, tehát nem mentesíti az adósságokat a kamatfizetés és a kötelezettség alól, hogy a tartozásaiak meg-hosszabbításához szükséges váltókat a hitelező rendelkezésére bocsássák. Akik ezt elmulasztják és így a terherrendezési eljárás sikerét önmaguk veszélyeztetik, jóhiszemű adósságok nem tekinthetők és az országos bizottság velük szemben az eljárást rosszhiszeműségük okából meg fogja szüntetni.

— **Névpajzsgyűlés.** Mares Géza, a Faragó Béla Országos Árvaház igazgatója névpajzsgyűlés címűen 15 pengő adományozott a Szegénygondozó céljára.

— **Tanítási szünet az iparostanonciskolában.** Folyó hó 26-án, pénteken az iparostanonciskolában az összes tanterem meszelése és súrolása miatt a tanítás szünetelni fog, amiről az érdekel munkaadókat ez úton értesíti az intézet igazgatója.

— **Tizenegynapos borkezelési tanfolyam.** Ez év március havában a budafoki m. kir. áll. pincemestri tanfolyam szakiskolájában 11 napos borkezelési tanfolyamot tartanak. Akik ezen a tavaszi tanfolyamon részt akarnak venni, személyesen vagy írásban jelentésk és számdékkat a Vendéglátók és Korezmárosok Orsz. Egyesületénél (Budapest, VI., Aradi-utca 11.), ahol bővebb felvilágosítással is szolgálnak.

## Fischl Frigyes el akarja hagyni a fogházat, mert már „idegeire ment” a hosszú rabság „Én Steinherz érdekeinek estem áldozatul”

Fischl Frigyes, a kalapácsos gyilkos ma reggel érdekes kérelemmel lepte meg a bíróságot. Ezt a kérelmet Fischl Frigyes védőjének tudta és beleegyezése nélkül szerkesztette, sajátkézzel írta le a papírosra és olyan logikával szerkesztette meg, amely már magában megadja a feleletet arra a kérdésre, amit az elmeszakértők kutattak a fő-tárgyalás során és amelyre a választ a bíróság az Orvosi Tanácstól várja, hogy boldone-e Fischl-gyerekek, vagy sem. A kérelem szó szerint a következőket mondja:

„Alulírott mely alázárt alzártan eszedezem. kegyeskedjék azonnali szabadlábra helyezésemet elrendelni a Bp. 169. § alapján oly módon, hogy az ügyem jogerős befejezéséig itt, helyben vagy szülemmel, III. Mária-u. 7. alatt tartózkodjak (Fischl hadilábban áll az ikes ígékkel) 2 naponként az itteni rendőrségen jelentkezek. Indokaim: Már 10 és fél hónapot töltöttem el vizsgálati fogságban és a büneceklémnyem nem olyan nagy, hogy megsekkésémet tartani lehetne, viszont a megsekkésésem teljesen kizárt a rendőrségen való jelentkezéssel. A Bésbe való távozásomat nem lehet székesnek tekinteni, mert ezt Steinherz Rudolf parancsára tettem, de ha nekem Steinherz-

Rudolf azt mondotta volna, hogy a cseklémny elkövetése után öltem meg magam, azt is megte-met volna, vagy ha azt mondta volna, hogy a cseklémny elkövetése után a rendőrségen jelentkeztem, azt is megte-met volna. Egészégi szempontból is szükséges volna a szabadságra, mert már az idegimre megy ez a rabság. A kénnapos fő-tárgyaláson is némileg tisztázódott az én helyzetem és világosan látni lehet azt, hogy Steinherz Rudolf érdekeinek estem áldozatul. En tisztességes munkás életet akarok élni és a multban is ez a cél vezetett, de sajnos, én nagyon szerencsétlen ember vagyok. Teljes tisztelettel Fischl Frigyes.” A kérelem ügyében a bíróság még nem döntött, a döntés azonban pillanatig sem lehet kétséges, mert a törvények nem engedik meg, hogy az adott körülmények között a kalapácsos gyilkos egyelőre szabadlábra kerüljön. A bíróság döntése egyébként még a mai nap folyamán megörtönik és mivel Parlagh Gyula jegyzőkönyvvezető is elkészítette már a kénnapos fő-tárgyalás 89 gépirásos oldalra terjedő jegyzőkönyvét, már semmi akadály sincs annak, hogy az iratokat az Orvosi Tanácsához felküldjék. Az iratok elküldése ma délután feltétlenül megtörténik.

## Életveszélyesen összeszurkálta vendéglátóját egy alpari kádárlegény

Súlyos sérülésekkel szállították be a városi kórházba az éjszaka folyamán Nagy Sándor 28 éves alpari asztalosmestert. A kórházi orvosok az erősen vérző sérüllet bekötőkét, majd értesítették a vizsgálobíróit, mert Nagy állapota igen súlyos és életbenmaradásában nem bíz-nak.

Nagy Sándor előadta, hogy tegnap délután alpari asztalosműhelyében felkereste Erdélyi János 26 éves kádárlegény s közösen elkészítet-tek egy megrendelt faalkatrészt. A munka befejezte után bört hoztak és még két ismerőssel együtt borozatni kezdtek. Már erősen ittasok voltak, amikor Erdélyi birkózásra hívta két őt. Nagy csak hosszas szomszólásra volt hajlandó birkózni. Rövi.l birkózás után kétszer is legyárta Erdélyit, akit műdfelett bosszantott a

verése. Mikor harmadszor is kihívta revans-ra, Nagy már egyáltalában nem akart biroka kelni. Erdélyi erre éktelen haragra gerjedt, bieskált rántott elő és rárohant a fegyvertelen Nagyra. Mire társaik közbeleptek, Nagy Sándor már eszméletlenül, véresen feküdt a földön. Azonnal autóra tettek és beszállították a keekeméti kórházba.

Nagy Sándor sérülései igen mélyek, életveszélyesek. A mellkason, a hason és a combon szenvedett sérülései a legjobb esetben is húsz napon túl gyógyulnak.

A szurkoló legényt az alpari csendőrség azonnal letartóztatta. Erdélyi kihallgatása során ittasságát hozta fel tettének magyarázatául.

## Hirek Párizsból két kecskeméti ember sorsáról

Két Párizsban letelepedett kecskeméti születésű egyénről érkezett ma hivatalos okirat a helgy-miniszterium útján a francia fővárosból az anyakönyvi hivatalhoz. Cachen György, Párizs XIV. kerületének anyakönyvezetője küldötte az okiratokat Párizsba költözött két honfitársunkról és pedig az egyik házasságkötéséről, a másiknak pedig elhalhalozásáról.

Salomon István 27 éves statisztikus, aki Kecskeméten 1905. február 15-én született s most Párizsban a Rue de Vanves 5. sz. a. lakik, 1930. dec. 4-én feleségül vette Roiz Izabella Fernand párizsi születésű díszitőnt. Salomon István szülei Kecskeméten élnek. Érdekes, hogy a párizsi anyakönyvkirovat nem tünteti fel a házasságkötő felek vallását.

A másik okirat a nagy világgyárósha szakadt Ferenczi József kecskeméti születésű 30 éves fű-tőberendezési szerelő elhunytáról számol be. Ferenczi József, aki Párizsban a Rue Cloche Perce egyik bérházában lakott, az anyakönyvi kirovat szerint kórházban halt meg. A kirovat nem jelzi az elhunyt vallását és halálának okát sem. Személyi adataiból kitűnik, hogy egyszerű napszámos szűlők gyermeke volt.

— **A has teltsége, májtájéki fájdalomk, emésztési nehézségek, gyomorbólhurut és sárgaság** a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértárolások ellensúlyozhatók. Gyomor- és bélszepszálta igazolják, hogy a Ferenc József vizesz, különösen az ülo életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. A Ferenc József keserűvíz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **A ceglédi gazdák hússzéket állítanak föl.** Cegléden a gazdák „Gazda-hússzék”-et nyitnak és közvetlenül a fogyasztóknak adják el levágot állata-tul húsát. A gazdák ugyanis most 30—33 fillért kapnak csak kilónként és remélik, hogy a Gazda-hússzékben jobb árat érnek el és a fogyasztók is otesőbban jutnak húshoz.

\* **KOKSZ, valdóli gázgyári, legolesóbban — ROSENBAUMNÁL.** 3508

— **A Kereskedői Kaszinóban** f. hó 24-én, szerdán este fél 9 órakor Markó István gyáros tart előadást „Gazdasági életünk jövője a köz-peurópai új vámpolitika útjain” címmel. A tagokat és az érdeklődő vendégeket ezúton hívja meg a vezetéség.



## Most Kicsérélheti

hangszóróját igényeinek megfelelőbb Orion dinamikus hangszóróra. Bármely rádiókereskedőnél az eddigi hangszórója átadása esetén 30—40 pengő árendeménnyel káp.

Gyártja Orion Izzólámpagyár

# HANGOS MOZI

## Hétfőtől — csütörtökig nincs előadás!

Penteken és szombaton 1/47 és 3/49 órákor. Grandiózus hangosfilm a közelmúlt történelméből!

# ERZSÉBET KIRÁLYNÉ

A legendás emlékezetű magyar királyné életének regénye 9 felvonásban

Főszereplők: Erzsébet királyné . . . Lil Dagover. Rudolf trónörökös . . . Ekehardts Arend  
I. Ferenc József . . . Paul Ottó Vetsera bárónó . . . Charlotte Ander

Ezenkívül egy expediciósfilm:

# M A W A S

Izgalmas riport India dzsungeljének örök élet-halálküzdelmeiről.  
Gorilla-kaland 8 felvonásban

## Két hét alatt

# 2500 inségmunkásnak adott munkát a város

A th. segítőbizottság ma délelőtt Zimay Károly polgármester elnökletével ülést tartott a városháza tanácstermében.

Az ülésen Szabó Jenő th. kuturtanácsnok ismertette, hogy a munka nagy arányokban folyik az inségmunkás keretein belül. Nagy gyakorlati értéke nincs a folyamatban levő munkának, de végeredményben nem is az a cél, hanem az, hogy a munkátlanoknak munkaalkalmat tudjanak nyújtani. Az elmúlt két hét folyamán 2500 ember ka-

polt munkát, még pedig annyi napra, ahány tagja a családjának van. A két hét alatt tehát mintegy 10 ezer családtag jutott kenyérhez.

Az Ágasegyházán és Lakyteleken folyó inségmunkák mellett nagyobb arányokban tudta alkalmazni a közművelődési igazosztály a női munkanélkülieket is. Jelentette továbbá a tanácsnok, hogy a rendelkezésre álló korpára még mindig folynak a jelentkezések az igényjogosultak részéről.

## Színház

### Császár és komédiás

Hevesi Sándor hatáson drámájára ismét csak nagyon kevesen voltak kíváncsiak: a színészek új-ból intim, szűk körnek játszottak Thalia hajlékában. A *Császár és komédiás* felelevenítésének az adott érdekes keretel, hogy megint találkoztunk a színpadon Horányi Valival. Néhány gondosan megcsinált jelenetben igazolta is színjátso kvalitatáit, annak ellenére, hogy tegnap szerepe nem kimondottan az ő szerepköréből való. Annál frappansabbul hatott viszont Unger komédiása. Ez a jeles színésziünk újabb oldaláról mutatkozott be: nagyon a jól felkészült drámai színészt is megismertük benne. Derék János nagy rutinja, Miklósy Madár és Gondai emelkedő játéka volt még feljegyezni való eseménye az előadásnak, amelyet végig élvezetes figyelemmel hallgattak a kevésszámú jelen-voltak.

### A színházi iroda közleményei:

Az *irodalmi ciklus harmadik előadása* lesz ma, szerdán este a színházban. *Lehár* Ferenc, a világhírű magyar komponista egyik legszebb operettje.

### Cigányszerelem

kerül színre parádés előadásban. A főszerepeket Havassy Mimi, Somogyi Emmi, Lendvai B., Unger, Derék, Mátray és Hetényi játsszák. Jónel szerepében a vendégnek hirdették, de betegen fekvő Sass Imre helyett Gömörly László, a neves vidéki tenorista lép fel.  
Ésőt, holdog békéidök hangulatát varázsolja csütörtökön vissza a színház rendkívüli *olcsó hely-drá előadása*, az

### Alvinci huszárok

A tavalyi szezon slágeroperettjét általános közö-hajra elevenítel fel a színház s abban az egész operettgyűjtemény felép.

Most már végérvényesen elhatározta az igazga-tóság, hogy

### szombatra halasztja

az utóbbi évek legnagyobb színházi eseményének, a *Mayá-nak* bemutatóját s így

### penteken nem tart előadást,

hanem az egész napot a premier előkészítésére fordítja. — A 16 ragyogó, fővárosi stílusú új dísz-let, amelyeket Unger István tervei szerint Király

Béla festőművész készít, már csaknem készen áll. A nagy személyzetet igénylő, pompás operett csak-nem az egész társulatot foglalkoztatja.

Külön szenzációja az előadásnak, hogy a néző-terem — e célra épített pódiumon, — a közönség *óhaja szerint*

### a darab végeztével elismélik a sláger-számokat a főszereplők.

#### Hell műsor:

Szerda: CIGÁNSZERELEM. Operett. Bérletszünet.  
Csütörtök: ALVINCI HUSZÁROK. Operett. Olcsó hely-árrakkal. Bérletszünet.  
Péntektel: MAYA. Operettújítás.

— A szeszfőzésre szolgáló bor nem esik fo-gyasztási adó alá. Báró Korányi Frigyes pénzügy-miniszter rendeletet intézett a pénzügyigazgatóságokhoz a szeszű felfizendő borok községi fo-gyasztási adója ügyében. Az általános fogyasztási adóz-tatási terv az — mondja a rendelet, — hogy ugyan-azon adóterg után csak egyszer lehet fogyasztási adót szedni; minthogy pedig a borpalat után köz-ségi szeszfogyasztási adópótlékokat kell fizetni, a szesz előállításra szolgáló bor adómentes.

— Születések. Domokos László és Mezei Jolán leánya Eva Edit Irén rk. — Sándor Gábor és Bográ Erzsébet fia Gábor rk. — Subicz Illés és Sós Terézia fia Sándor József ref. — Vida Balázs és Dunai Julianna leánya Mária rk. — Orbán Balázs és Vörösmarti Judit fia Sándor József ref. — Villám Mihály és Bakó Erzsébet fia Sándor Józ-sef ref. — Matusovits Péter Károly és Csizsár Valéria Katalin fia Péter Árpád rk. — Zubornyák József és Bende Terézia leánya Julianna rk. — Tapodi József és Borsodi Erzsébet fia József rk. — Pülius István és Zsigmond Mária leánya Mária Rózsa Katalin rk.

— Tanuljunk világnyelveket. Előfizetöink számára a Rose-nyelviskola 20 százalék kedvezményt ad. Beiratkozás kiadóhivatalunkban bármikor vagy minden vasárnap délután 3-tól 5-ig, úgyszintén tanítás is a jogakadémia 4. sz. tantermében. 22

## Hirdessen a „Kecskeméti Lapok”-ban

### Nagy István cipész

a színházzal szemben, ajánlja jó kész cipőt olcsó árban. Munkáscipők 8 pengőtől, női divatos cipők 11 pengőtől. 455

Koháry-utca 5. szám alatti házban 1932. évi május hó 1-re egy udvari lakás, 3 szoba, üveg, folyosó, fürdőszoba és több hozzátartozó helyi-iségekkel kiadó. Értekezni lehet a tulajdonos-sal, Fleischer Kálmán utóda. 115

Zeiss-féle hatszoros prizmasz vadászlőeső kéz alatt eladó, esetleg ráfizetéssel Portable írógép ellenében becserelném. Kiadóhivatal. 444

\* Hegedűk, vonók, alkatrészek és hegedű-hírok legolcsóbb beszerzési helye a KULTURA könyv- és papírkereskedés. 516/2

Eladó vagy kiadó ház. Csáky-utca 4. sz. alatti ház 3 szobás lakással, nagy udvarral, gazdál-kodás céljára is kiválóan alkalmas, azonnal kiadó vagy eladó. Érdeklődni lehet este a mozi pénztáránál. 615

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt eladó, esetleg ráfizetéssel Portable írógép ellenében becserelném. Kiadóhivatal. 444

Kiadó és azonnal elfoglalható 2 szoba, kony-ház, mellékhelyiségekkel ellátott lakás Munkácsy-utca 22. sz. alatt. Értekezni lehet ugyan-ott. 65

Kiadó a volt Royal-szállóházban, Lechner Ödön-utca 3—5. sz. a két üzemeltetésig azonnal. Értekezni lehet ugyanott a m. kir. erdő-hivatalban. 375

Kiadó két szoba, előszobából stb. álló, fényesen bútorozott tiszta, világos, száraz úri lakás II. Külső Szabadság-út 5. sz. a. (Az új reál-iskolánál.

Eladó ház. A Beresényi-utca 6. szám alatti ház szabadkézben eladó. 20

Nagykőrösi-utca 27. szám alatt háromszobás földszinti lakás május 1-re kiadó. Érdeklődni lehet a házfelügyelőnél. 291

Eladó hat és fél hold szántóföld, új épülettel, cementkúttal a Csödör-járársban. Értekezni lehet Sár-kány-u. 3. sz. alatt. 458

Felétés szerkesztő: Szabó Ambrus dr.  
Laptulajdonos és kiadó:  
az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-  
Részvénytársaság

Üzletünk átszervezése miatt, elsőrangú minőségű

# bútorainkat kiárúsítjuk

rendkívül olcsó árban.

BUTORÁRUHÁZ Nagykőrösi-utca 22. szám. 376